



Фотогалерея подготовлена
сектором «Муниципальный архив»
Администрации Семикаракорского района

Вся деятельность муниципального архива Администрации Семикаракорского района по комплектованию, обеспечению сохранности, учёту и использованию архивных документов направлена на сохранение исторической памяти страны и народа.

Работу по использованию архивных документов можно назвать визитной карточкой «витриной» всей деятельности архива. Именно выставки, школьные уроки, лекции, экскурсии не только знакомят школьников и общественность с историей района и страны в целом, но и способствуют повышению роли архива в жизни общества.

Выставка представлена фотографиями мероприятий, проведенных архивистами в разные годы. Фотография сегодня стала технически доступной, что даёт возможность показать события такими, какими они были в ту секунду, в то время, когда она была сделана. И этот запечатленный мир останется с нами навсегда. Таким увидят его наши потомки.



Одной из важнейших задач, стоящих перед работниками архива, является патриотическое и духовно-нравственное воспитание граждан независимо от их возраста. Один из реализуемых архивом способов познания истории – демонстрация архивных документов, максимально используя имеющиеся для этого информационные площадки.



**28 мая 2010 год. Учащиеся 7 класса
Семикаракорской общеобразовательной школы № 1.
Уроки истории побуждают подростков мыслить, чувствовать
сопричастность отдельного человека к судьбе всей страны.**



Выставка архивных документов из личного фонда Федора Макаровича Казачи (1924-1986 гг.) - главного врача Семикаракорской районной больницы, заслуженного врача РСФСР.



**Выставка документов военных лет (1941-1945 гг.)
Районный Дом культуры.**



**Это память, которой не будет забвения,
и слава, которой не будет конца.**



Интерес к прошлому зарождается как правило в школьные годы, на уроках истории и, для некоторых становится в дальнейшем профессией.



Учащиеся Семикаракорской общеобразовательной школы № 2 им. А.А. Араканцева провели классный час в архиве.



Обзорная экскурсия "Прикоснись к истории..."



**Каким будет взгляд на историю школьников,
таким и будет завтрашний день.**



**Ребята из Новозолотовской общеобразовательной школы
гости архива.**



**Как заинтересовать ребенка историей?
Архивисты ищут подходы, пробуют разные варианты.
Что-то обязательно зацепит,
от чего-то точно загорятся детские глаза!**



Экскурсии – один из основных видов занятий и особая форма организации работы по всестороннему развитию детей, нравственно-патриотическому, эстетическому воспитанию, но в то же время одна из очень трудоёмких и сложных форм обучения.



**Выставка документов военных лет
Семикаракорского промкомбината.
Художники ЗАО «Аксинья»
Ольга Петровна Кунаховец,
Людмила Васильевна Алдошина.**



О работе Семикаракорского промкомбината в годы Великой Отечественной войны рассказывает Елена Васильевна Жировова - главный специалист муниципального архива.





Рассказывая об архивных документах Великой Отечественной войны необходимо донести до маленьких слушателей атмосферу военного времени.



Школьный урок посвящен 100-летию юбилею архивов России.



**Наши благодарные слушатели. Дети замечательные.
Вопросы задают "взрослые".**



06.04.2018 гости архива - учащиеся 4 класса Семикаракорской общеобразовательной школы №1 им. Б.Н. Куликова



**3 А класс, Семикаракорская общеобразовательная школа №1.
Прикосновение к подлинным документам, вызывает не только
познавательный интерес у школьников, но имеет колоссальный
воспитательный эффект.**



**19.04.2019 год. Школьный урок посвящен 95-летию
Семикаракорского района.
Учащиеся Сусатской общеобразовательной школы.**



2 А класс. Цель урока - воспитание патриотизма, уважения к истории, традициям, культуре своей семьи, малой родины и Отечества в целом.



В канун Дня Победы в муниципальном архиве Семикаракорского района всегда много гостей.



У детей огромное желание постигать мир, узнавать новую информацию самостоятельно или с помощью доступных источников, а наша обязанность им помогать.



Если открыть любую образовательную программу или методические рекомендации — не важно по какому предмету и для какого возраста - среди форм и методов обучения и воспитания на первом месте в большинстве случаев стоит экскурсия.



С каждым годом ряды ветеранов редуют. Но остаётся память, сложенная из частичек воспоминаний людей, сражавшихся за наше счастливое будущее. Она как печать в душе каждого из нас.



20.02.2020. Дом детского творчества Семикаракорского района. Встреча посвящена Дню защитника Отечества.



**Краеведческий музей Семикаракорского района.
Экскурсия и выставка архивных документов для пенсионеров
из дома-интерната.**



**Дети Великой Отечественной войны.
На их детство пришлись потеря близких, эвакуация, голод и
тяжелая работа в годы войны.**



Аня Жировова и Лиза Горепёкина быстро освоили оцифровку архивных документов. Перевод документов в электронный вид поможет нам обеспечить быстрый, удобный, отвечающий современным стандартам информационного общества доступ к архивным документам.



**Юные краеведы Семикаракорской общеобразовательной школы № 3
Юлия Борисова и Рима Штыба.**

**Татьяна Андреевна Полторакина руководитель социального проекта
о присвоении Семикаракорской школе № 3
имени Героя Советского Союза Ивана Алексеевича Левченко.**



Максим Дуля начал поисковую работу с восстановления боевого пути своего прадеда, потом увлёкся поиском ветеранов-земляков. В 2012 году вступил в поисковый отряд «Донской». Считает, что дело каждого россиянина – чтить память о павших за наше светлое будущее...»



Опытные ученые отмечают: если поработаешь в архиве, библиотека может и не понадобиться.





**Выставка архивных документов для работников
Администрации Семикаракорского района**



Руководитель аппарата Администрации Семикаракорского района Николай Александрович Бочко



Архивные фотографии хранят память о жизни людей.



Гости архива: Л.А. Павленко - более 30 лет возглавляла районный архив, Н. Ю. Здоровцева – директор Семикаракорского краеведческого музея, Л.С. Здоровцева- хранитель музея, С.А. Чернова - заведующий районным домом детского творчества, Н. Н. Соколовская. Специалисты архива О.А. Котова, Е.В. Жировова, начальник архива И.С. Косенкова.



“Дни открытых дверей” – проводятся архивом для популяризации работы архива, состава и содержания его фондов.



Поездка в г. Шахты. Ветераны нашли в себе силы приехать за много километров и поклониться погибшим шахтёрам и нашим землякам, сброшенным фашистами в шурф шахты имени Красина в годы Великой Отечественной войны (1941-1945г.г.)



Стало уже доброй традицией проводить семинар руководителей школьных музеев Семикаракорского района в муниципальном архиве.



**Семинар для учителей истории
«Донская история в архивных документах»**



Для сохранения менталитета народа, развития сознания подрастающего поколения необходимо постоянно работать с молодежью и пропагандировать духовно-нравственные ценности нашего народа. Архив - это место соединения прошлого, настоящего и будущего. Благодаря архиву сохраняется связь времен, история развития культуры и общественной жизни.



Чернова Светлана Анатольевна – заведующий Домом детского творчества Семикаракорского района . Руководство школьными музеями, исследовательская работа - это только часть ее деятельности.



**04.03.2014. Семинар учителей истории школ
Семикаракорского района.**



**Уходит время, а с ним и люди, свидетели того времени.
И тогда живыми очевидцами прошлого становятся документы,
что хранятся в архивах.**



Архив не только след вчерашнего дня, принадлежащего нашим предшественникам. Это мы сами в завтрашнем дне. Мы - какими увидят нас наши потомки.



**2018 год. Гости архива - архивисты,
работавшие в разные годы в муниципальном архиве.**



100 лет ВЛКСМ. Это было не зря. Это стало историей.



Л.А. Павленко рассказала о своей комсомольской юности. Работала секретарем комсомольской организации на комсомольской стройке Соколовско-Сорбайского горнообогатительного комбината.



**"Комсомольское собрание - 100 лет ВЛКСМ»
Присутствовали комсомольцы 50-х, 60-х, 70-х, 80-х.**



Комсомольцы разных лет пришли на собрание с комсомольскими билетами и значками.



Современный архив-это результат труда многих поколений архивистов.



Архивисты всегда готовы оказать помощь в поиске необходимых архивных документов для того, чтобы юные историки могли раскрывать практические задачи своих работ на более высоком научном уровне.

Незаменим наш труд,
а вклад неоценим.
Нужна всегда
внимательность и
точность.

Понятие
«дотошность», как
псевдоним
присуще нам, зато
дает по жизни
прочность!





**Инициативная группа по работе над проектом
«И помнит мир спасённый...»**

**Главный редактор газеты «Семикаракорские вести Л.И. Алексеева ,
директор Семикаракорского краеведческого музея Н.Ю. Здоровцева,
заведующий Домом детского творчества района С.А. Чернова,
начальник муниципального архива района И.С. Косенкова,
директор МБУК Семикаракорского района "МЦБ" И.В. Белокур.**



1 июня 2018 год поздравляем Людмилу Алексеевну Павленко с 100-летим архивной службы России. 35 лет она возглавляла Семикаракорский районный архив.





Архивисты Семикаракорского района.